



ČESKÁ REPUBLIKA
ROZSUDEK
JMÉNEM REPUBLIKY

Okresní soud v Písku rozhodl soudcem JUDr. Josefem Kuříkem ve věci

nezletilých:

██
██

██
██

obě zastoupené opatrovníkem městem ██████████

██

dcery rodičů:

██
██

██
██

dále za účasti:

Okresní státní zastupitelství v ██████████
sídlem ██████████

o stanovení soudního dohledu

takto:

I. Nad výchovou nezletilé ██████████, narozené ██████████ se stanovuje dohled.

II. Řízení ve věci stanovení dohledu nad nezletilou ██████████
██████████, se zastavuje.

III. Žádný z účastníků nemá právo na náhradu nákladů řízení.

Shodu s prvopisem potvrzuje Marie Vaňatová.

Odůvodnění:

1. Usnesením Okresního soudu v Písku ze dne 12. 9. 2023, č. j. 1 Nc 1304/2022–47, bylo podle ustanovení § 13 odst. 1 zákona č. 292/2013 Sb., o zvláštních řízeních soudních (dále jen „z. ř. s.“), zahájeno řízení o stanovení dohledu nad nezletilou [REDAKCE] a nad nezletilou [REDAKCE], a to na základě vlastního rozhodnutí soudu reagujícího na obsah zpráv Střediska výchovné péče [REDAKCE] Městského úřadu [REDAKCE] a Základní školy [REDAKCE].
2. Rodiče nezletilých se na ústní jednání konané ve věci dne 10. října 2023 dostavili.
3. Soud provedeným dokazováním zjistil následující skutečnosti:
4. Usnesením Okresního soudu ze dne 8. 11. 2022, č. j. 1 Nc 1304/2022-10, bylo nařízeno předběžné opatření o nařízení umístění nezletilé [REDAKCE], do uzavřené terapeutické skupiny [REDAKCE], v termínu od 10. 11. 2022 do 13. 1. 2023, a to z důvodu ohrožení normálního řádného vývoje a výchovy nezletilé, přičemž nezletilé byla tímto usnesením dána možnost řešit své problémy prostřednictvím terapie v uzavřené terapeutické skupině ve [REDAKCE].
5. Z podnětu Městského úřadu [REDAKCE], odboru sociálních věcí – OSPOD, ze dne 13. 12. 2022, k zahájení řízení o stanovení soudního dohledu nad nezletilou [REDAKCE] a nad nezletilou [REDAKCE] se podává, že nezletilé žijí v rodinném domě v [REDAKCE] se svou matkou [REDAKCE], a svým otcem [REDAKCE], přičemž dům je prostorný, ve stavu nedodělané postupné rekonstrukce a až na nepořádek v pokojích dívek, nemá OSPOD k bytovým poměrům žádné připomínky. Matka byla výraznou dobu nezaměstnaná, případně v zaměstnání dlouho nevydržela a od září roku 2022 pracuje, jako pomocná síla v kuchyni, v [REDAKCE], kde si ji chválí. Otec pracuje jako OSVČ v oblasti stavebních prací v Německu, přičemž v zahraničí je každý týden od pondělí do čtvrtka a na víkendy se vrací domů. K prvnímu kontaktu OSPODu s rodinou došlo z důvodu problematické školní docházky nezletilé [REDAKCE], kdy nezletilá měla za druhé pololetí školního roku 2021/2022 zmeškáno 350 hodin z toho 36 neomluvených a hrozilo jí propadnutí. Tento incident byl vyřešen důkladným poučením rodičů i nezletilé [REDAKCE] a předáním k přestupkovému řízení na úseku školství za 36 neomluvených hodin, přičemž matce nezletilých byla uložena pokuta ve výši 3 000 Kč a otcí nezletilých bylo uděleno napomenutí. Od té doby nejsou s nezletilou [REDAKCE] žádné obtíže. Rodina začala být ze strany OSPOD sledována a začaly se objevovat podezření na nepřiměřená výchovná opatření ze strany otce, křik ze strany otce, podezření na domácí násilí vůči matce, nedůslednost a labilita matky, nadužívání alkoholu ze strany obou rodičů, problematická školní docházka u obou dcer, nepořádek v domě a do léta 2022 dlouhodobá nezaměstnanost matky. Dne 22. 9. 2022 oznámila ředitelka Základní školy [REDAKCE] paní [REDAKCE] špatnou docházku, psychickou nepohodu a řezné rány na horních končetinách nezletilé [REDAKCE], [REDAKCE]. Rodičům nezletilé bylo poskytnuto poradenství a předány kontakty, kam se mají obrátit, avšak rodiče doporučení OSPOD ani dětské lékařky [REDAKCE], která s rodiči psychický stav nezletilé [REDAKCE] řešila již přibližně 2 roky, nesplnili. Rodičům byla nabídnuta možnost umístit nezletilou [REDAKCE] do [REDAKCE] na pobyt do uzavřené terapeutické skupiny, kde jim byla domluvena úvodní konzultace na den 4. 11. 2022, po omluvě byla úvodní konzultace přesunuta na den 6. 11. 2022, rodina se však nedostavila, proto byl podán návrh na vydání předběžného opatření na nařízení výše zmíněného pobytu, přičemž Okresní soud v Písku návrhu vyhověl a dne 8. 11. 2022 vydal usnesení č. j. 1 Nc 1304/2022-10, jímž nařídil předběžné opatření. Nezletilá [REDAKCE] odjížděla do zařízení s velkou úlevou a byla ráda, že se jí někdo snaží pomoci, neboť se nacházela ve stavu, kdy již nevěděla, jak situaci řešit. Z výše uvedeného

Shodu s prvopisem potvrzuje Marie Vaňatová.

vyplývá, že zdravý a zdárný vývoj nezletilých je ze strany rodičů dlouhodobě narušen a ohrožen. Rodiče jsou schopni dcery materiálně zabezpečit, ale další funkce rodiny jsou narušené, přičemž nezletilá [REDAKCE] po psychické stránce velmi strádá. Zanedbaný psychický stav nezletilé [REDAKCE] a deprese, kdy nebyla některé dny schopna odejít do školy, zapříčinil její nepravidelnou docházku do školy. Nezletilá má v probrané látce velké rezervy, je neklasifikována z několika předmětů, čímž je ohroženo budoucí uplatnění nezletilé na trhu práce. Proto je OSPOD toho názoru, že zájem na příznivém vývoji a výchově nezletilých, vyžaduje stanovení soudního dohledu nad nezletilými.

6. Ze zprávy [REDAKCE], ředitelky Základní školy [REDAKCE], ze dne 28. 6. 2022 se podává, že nezletilá [REDAKCE] měla za druhé pololetí školního roku 2021/2022 zameškáno 350 hodin, což je 56,5 %, z toho 36 hodin neomluvených. Za celý školní rok 2021/2022 pak absence činí 52,3 %, tj. 638 hodin z 1 219 odučených celkem.
7. Ze zprávy Charity [REDAKCE], pobočky [REDAKCE], se podává že dne 5. 10. 2022 proběhla schůzka v zázemí [REDAKCE], [REDAKCE], které se zúčastnila nezletilá [REDAKCE] společně s matkou. Nejprve byly seznámeny s fungováním služby [REDAKCE] a zmíněna byla i druhá služba, kterou je [REDAKCE]. Tato zúčastněné zaujala a nezletilá [REDAKCE] sdělila, že se v budoucnu přijede podívat, jak služba funguje. Dne 10. 10. 2022 matka sdělila, že se nezletilá [REDAKCE] odpoledne po škole dostaví do klubu, kde si ji matka následně vyzvedne. Nezletilá [REDAKCE] začala do klubu nepravidelně docházet, avšak do kolektivu se příliš nezapojuje, je velmi zamlklá a nesdílná. Nezletilá [REDAKCE] si vybuchovala důvěru k pracovníci [REDAKCE], za kterou individuálně dochází a sděluje jí své pocity a starosti. Nezletilá [REDAKCE] se svěřila, že se bojí svého otce, tvrdí, že jí otec vyhrožoval, že pokud nebude chodit do školy, tak ji zbije. Nezletilá [REDAKCE] má sebevražedné myšlenky, pravidelně si ubližuje (škrábance na rukou a stehnech) a má problém se stravováním (není spokojená se svým tělem, proto hubne tím, že nejí). Se svou sestrou, nezletilou [REDAKCE], má [REDAKCE] komplikovaný vztah. [REDAKCE] se sestře snaží přiblížit a vyslechnout ji, ale sestra ji odmítá. O matce nezletilá [REDAKCE] moc nemluví, zdá se, že matka je k [REDAKCE] spíše apatická. V rámci služby [REDAKCE] si nezletilá [REDAKCE] vytvořila individuální plán, jehož cílem je zlepšení psychického stavu. Jako kroky k naplnění cíle [REDAKCE] zvolila zlepšení japonského jazyka a procházky v přírodě. Klíčový pracovník bude pravidelně individuální plán revidovat.
8. Ze zprávy Městského úřadu [REDAKCE], odboru sociálních věcí – OSPOD ze dne 17. 10. 2022, se podává, že byla telefonicky kontaktována dětská lékařka nezletilé [REDAKCE], [REDAKCE], která sdělila, že situace v rodině je špatná. Nezletilá [REDAKCE] absolvovala několik vyšetření a byla jí vystavena žádanka na psychologické vyšetření do [REDAKCE] k psychiatrice [REDAKCE]. [REDAKCE] uvedla, že již vyčerpala veškeré možnosti jak nezletilé [REDAKCE] pomoci. Je v kontaktu se školou, avšak problém spatřuje v chování matky nezletilé, která často nepracuje, požívá alkohol, je nespolehlivá, a ačkoliv chce situaci nezletilé [REDAKCE] řešit, tak doporučení nedotáhne do konce a selže. K sebepoškození nezletilé [REDAKCE] uvedla, že si žádných modřin nikdy nevšimla, až v září roku 2022 si všimla drobné lehké zhojené řezné jizvy. Lékařka doporučuje psychiatrickou péči.
9. Ze zprávy [REDAKCE], třídního učitele a výchovného poradce Základní školy [REDAKCE], ze dne 2. 11. 2022 vyplývá, že prospěch nezletilé [REDAKCE] odpovídá vysoké absenci a její znalosti jsou podprůměrné. Nezletilá [REDAKCE] v období od 1. 9. 2022 do 19. 10. 2022 chyběla celkem ve 108 hodinách z celkových 205 odučených hodin, což je 52,7 %. Z těchto 108 hodin bylo 27 hodin omluvených, 64 hodin neomluvených a 17 hodin nevyřešených. Neomluvené hodiny jsou většinou hodiny, kdy matka nezletilou [REDAKCE] ráno omlouvala s tím, že dceru nemůže dostat do školy. Chování nezletilé [REDAKCE] ve škole je bezproblémové, je tichá a spíše introvertní. Ve třídě je nejvíce v kolektivu se spolužačkami. Při kolektivní práci se zapojuje dle jejích možností, které jsou vzhledem k vysoké absenci za ostatními spolužáky. Nezletilá [REDAKCE] si zameškanou školní látku

nedoplňuje a do školy chodí nepřipravená. Spolupráce s rodiči nezletilé [REDAKCE] je na dobré úrovni a pokud jsou pozváni do školy, k řešení určitého problému, vždy dorazí. Omluvenky nezletilá [REDAKCE] nosí, avšak jako důvod absence je uváděna psychická nevolnost, která je v přehledu uvedena jako neomluvená. Rodiče nezletilé [REDAKCE] se snaží vzniklou situaci řešit s PPP [REDAKCE], OSPOD [REDAKCE] a rovněž se školou.

10. Dne 7. 11. 2022 podal Městský úřad [REDAKCE], odbor sociálních věcí – OSPOD, oznámení o přestupku na úseku školství a výchovy mládeže ve věci nezletilé [REDAKCE], a to z důvodu neomluvených hodin nezletilé [REDAKCE], která od počátku školního roku 2022/2023 do 19. 10. 2022 měla celkem 64 neomluvených hodin.
11. Ze zprávy [REDAKCE], ředitelky [REDAKCE] ze dne 18. 12. 2022 se podává, že nezletilá [REDAKCE] nastoupila na pobyt v [REDAKCE] na základě soudem vydaného předběžného opatření dne 13. 11. 2022, přičemž od počátku byla adaptace nezletilé [REDAKCE] bez větších obtíží. [REDAKCE] ventilovala výraznou úlevu, že může být mimo domácí prostředí i přesto u ní byla zjevná nápadná anxieta. V průběhu počátku pobytu dominovaly u nezletilé [REDAKCE] černé myšlenky, které často ventilovala. Po adaptaci nezletilé se zlepšila její komunikace, schopnost sebezprosažení a navazování interpersonálních vztahů. V průběhu pobytu nezletilá [REDAKCE] sdělila své přání dále bydlet u babičky. Nezletilá [REDAKCE] vnímá chování otce jako často nemístně direktivní, autoritativní, přičemž popsala fyzické ataky otce směrem k matce a časté užívání alkoholu v domácnosti. Spolupráce s rodiči nezletilé [REDAKCE] započala ihned po nástupu dívky na internát. Rodiče se zúčastnili aktivit organizovaných [REDAKCE] pro rodiče. Na víkendové propustky odjíždí nezletilá [REDAKCE] ve smluvený čas, návrat je bez problémů, přičemž nezletilá zmiňuje, že propustka byla v pořádku.
12. Ze zprávy [REDAKCE], ředitelky [REDAKCE] ze dne 31. 1. 2023 se podává, že nezletilá [REDAKCE] absolvovala pobyt v zařízení v celém domluveném termínu, tedy od 13. 11. 2022 do 13. 1. 2023. Nezletilá [REDAKCE] se poměrně rychle adaptovala na režim a pravidla zařízení, byla schopna vše rychle i bez dohledu zvládat. Je zjevné, že nezletilá má upevněné pracovní návyky. Nezletilá [REDAKCE] byla zpočátku tichá, ustrašená, stranila se kolektivu a vyhledávala samotu. Problémem bylo i překonat strach ze sebezprezentace a mluvení před více lidmi. Často ji trápila situace s rodiči. Nezletilá si snadno buduje důvěru v dospělé, avšak přijetí v kolektivu vrstevníků pro ni bylo nové. Z počátku pobytu často mluvila o sebepoškození, nicméně i tato tendence odpadla, stejně jako její černé myšlenky, které se postupem času začaly vytrácet. Nezletilá [REDAKCE] je velmi křehká a náchylná na příkřejší zacházení. Křik autority jí dokáže rozhodit a úplně vykojit. Nezletilá [REDAKCE] potřebuje laskavý, chápající a podporující přístup. V posledních dnech pobytu měla nezletilá velké obavy, že selže, nebo že se v rodinném prostředí vše vrátí do starých kolejí. Bylo pracováno s myšlenkami zvládacích mechanismů, které si sama řekla, že má a nastávající situace už dokáže zvládnout bez toho, aby se uchýlovala k sebepoškození nebo nechození do školy.
13. Ze zprávy Městského úřadu [REDAKCE], odboru sociálních věcí – OSPOD ze dne 17. 10. 2022, se podává, že se domnívají, že s rodinou je nutné dlouhodobě spolupracovat a sledovat aktuální vývoj situace. Jsou přesvědčeni o tom, že je nutné a opodstatněné nad nezletilými dětmi stanovit soudní dohled, neboť situace v rodině je složitá a potýká se s mnoha skrytými i zjevnými problémy (výbušná povaha otce, nadměrné užívání alkoholu, labilita a psychiatrické rysy v jednání matky, pasivní spolupráce v krizových situacích, sebepoškození nezletilé, zanedbávání povinné školní docházky a výrazná disbalance v přístupu mezi rodiči).
14. Ze závěrečné zprávy [REDAKCE], ředitelky [REDAKCE] se podává, že jako největší problém se ukázalo to, že otec je většinu týdne mimo domov kvůli práci a většinu týdne je matka s dcerami doma sama, přičemž matka má jiné výchovné přístupy než otec. Po návratu otce pak vznikají konflikty mezi rodiči, které nezletilá [REDAKCE] špatně snáší a často si myslí, že příčinou větších hádek rodičů je ona sama. Hledá pak úkryt a klidné prostředí, kdy zůstává doma

Shodu s prvopisem potvrzuje Marie Vaňatová.

sama namísto chození do školy nebo se uchyluje k sebepoškozování. Nezletilá [REDACTED] je dívka staršího školního věku s významnou anxiétou inhibující její schopnost adekvátní sociální interakce. Oslabené je sebevědomí a sebehodnota. Osobnostní konstituce nezletilé [REDACTED] se jeví jako křehká s nižší frustrační tolerancí. Nutná je změna přístupu rodičů k dívce. Nezletilá potřebuje klidné, předvídatelné a naslouchající prostředí, ve kterém by se mohla dále rozvíjet a postupně zpevnit. Jakkoli výrazně direktivní přístup nepůsobí v její prospěch. Nutné je jasně stanovit hranice, očekávání a pravidla.

15. Ze zprávy [REDACTED], třídního učitele a výchovného poradce Základní školy [REDACTED], ze dne 6. 3. 2023 se podává, že chování nezletilé [REDACTED] ve škole je bezproblémové, nezletilá ve škole působí spokojeně a nezdá se, že by byla vyřazena z kolektivu. [REDACTED] je spíše introvertní, o situaci v rodinném prostředí se nevyjadřuje a pokud se dostane na téma domova či rodiny, zdá se být [REDACTED] smutná a lítostivá. Spolupráce s rodinou je pasivní, matka nezletilou [REDACTED] omlouvá, avšak k výraznějšímu zlepšení nedochází. Nezletilá [REDACTED] za druhé pololetí, tedy od 1. 2. 2023 do 3. 3. 2023 zameškala celkem 22 % výuky, což je 23 hodin z celkových 104 odučených hodin, z čehož 16 hodin je neomluvených, kdy matka nezletilou [REDACTED] sice omluvila, avšak jako důvod absence uvedla, že se [REDACTED] do školy nechce.
16. Ze zprávy Městského úřadu [REDACTED], odboru sociálních věcí – OSPOD ze dne 28. 3. 2023, se podává, že dne 10. 3. 2023 byla uskutečněna schůzka s rodiči, nezletilou [REDACTED] a mateřskou babičkou paní [REDACTED] [REDACTED]. Nezletilá sdělila, že doma je to neúnosné a potvrdila sebepoškozování. OSPOD nezletilé navrhl, aby nezletilá po nějakou dobu pobývala u mateřské babičky, ke které chová respekt. Nezletilé se navrhované řešení líbilo a souhlasila. Po příchodu rodičů do kanceláře byl cítit závan alkoholu, matka se velmi divila, že se nezletilá [REDACTED] sebepoškozuje a popřela, že by se u nich něco dělo. Rodičům nezletilé i mateřské babičce byl přednesen návrh OSPODu. Otec zpočátku nesouhlasil a matka se začala psychicky hroutit a přecházela do mírně verbálně útočnějšího postoje. Po nějaké době rodiče i mateřská babička s návrhem OSPODu souhlasili a byl sepsán protokol o dohodě o svěřeni nezletilé [REDACTED] do péče paní [REDACTED], která dohlédne na školní docházku a na veškeré potřeby nezletilé.
17. Ze zprávy Městského úřadu [REDACTED], odboru sociálních věcí – OSPOD ze dne 5. 6. 2023, se podává, že nezletilá [REDACTED] se nachází v péči babičky paní [REDACTED], která péči o nezletilou zvládá dobře a zajišťuje docházku do školy, stravování a potřebná zdravotní i psychologická vyšetření nezletilé. [REDACTED] se v péči babičky líbí a je v aktivním kontaktu s rodiči i sestrou. Situace nezletilé [REDACTED] se vlivem paní [REDACTED] uklidnila, avšak rodinné poměry jsou stále stejné, proto se OSPOD [REDACTED] domnívá, že i nadále trvají důvody pro stanovení soudního dohledu nad výchovou nezletilé [REDACTED].
18. Ze zprávy psycholožky [REDACTED] ze dne 29. 4. 2023 se podává, že nezletilá [REDACTED] má ke škole negativní postoj, není tam integrována, baví ji Aj a nebaví ji matematika, z které měla čtyřku. [REDACTED] nemá ve třídě žádnou kamarádku a aktuálně prožívá pocit bezmoci a marnosti, izolace, akcentována potřeba uznání a pozornosti. Pocity vlastní bezmoci kompenzuje protesty, únikem a sebepoškozováním. Nezletilá je ve vnitřně napjatém stavu, spontánnost je zcela potlačena. Největším přáním nezletilé je, aby se rodiče nehádali a aby otec a matka nebyli tak často opilí. [REDACTED] dobře vychází s babičkou, ale i se sestrou [REDACTED]. Nezletilá [REDACTED] je emočně labilní dívka se zvýšenou senzitivitou, sníženou frustrační tolerancí s nízkým sebehodnocením i následky emoční deprivace. Nezletilé byla doporučena pravidelná psychoterapie.
19. Ze zprávy [REDACTED], třídního učitele a výchovného poradce Základní školy [REDACTED], ze dne 3. 7. 2023 vyplývá, že docházka do školy nezletilé [REDACTED] je výrazně lepší, než tomu bylo, přičemž poslední neomluvené hodiny má nezletilá ze dne 2. 3. 2023. V současné době komunikace probíhala především s babičkou nezletilé [REDACTED]. Došlo ke zlepšení v klasifikaci, avšak známky

Shodu s prvopisem potvrzuje Marie Vaňatová.

nezletilé odpovídají zameškaným hodinám, když nezletilá [REDAKCE] má celkový průměr 2.20. Nezletilá [REDAKCE] výrazně zaostává v matematice a českém jazyku a bude hodně složité, aby to alespoň částečně dohnala. Chování nezletilé je bezproblémové a je zapojena v kolektivu.

20. Ze zprávy Městského úřadu [REDAKCE], odboru sociálních věcí – OSPOD ze dne 6. 9. 2023 vyplývá, že situace v rodině nezletilých je i nadále natolik nepřehledná a komplikovaná, že se domnívají, že stanovení soudního dohledu je důvodné a v zájmu nezletilých.
21. Ze zprávy Městského úřadu [REDAKCE], odboru sociálních věcí – OSPOD ze dne 25. 9. 2023 se podává, že nezletilá [REDAKCE] a nezletilá [REDAKCE] žijí společně s rodiči v rodinném domě, který se rodiče snaží postupně zrekonstruovat. Pokoj nezletilé [REDAKCE] nyní rodiče předělali a je zde nová podlaha a čerstvě vymalováno. Oproti minulosti působí pokoj útulným dojmem a nenacházel se v něm nepořádek jako dříve. V pokoji se nacházejí klávesy a kytara, na které [REDAKCE] hraje jako samouk. Matka je v současné době nezaměstnaná od poloviny září a dosud není přihlášená jako uchazeč o zaměstnání na úřadu práce. Nezletilá [REDAKCE] nastoupila do 1. ročníku [REDAKCE], obor cukrářka. [REDAKCE] má nadání na malování a tvůrčí činnosti. Pečení a zdobení výrobků ji velmi baví i jde. Nezletilá [REDAKCE] nastoupila do 8. ročníku Základní školy v [REDAKCE]. Vzhledem k vysokým absencím [REDAKCE] hrozilo, že bude muset ročník opakovat, ale zásluhou mateřské babičky [REDAKCE] postoupila do dalšího ročníku. Mateřská babička zajistila nezletilé [REDAKCE] návštěvu psychologa, oční vyšetření, zlepšení prospěchu a bezproblémovou školní docházku. [REDAKCE] se v péči babičky dařilo velmi dobře. V průběhu prázdnin se nezletilá [REDAKCE] vrátila zpět k rodičům. V průběhu září proběhla emailová a telefonická komunikace se školou a situace z loňského školního roku se začíná pravděpodobně opakovat. Základní škola v [REDAKCE] sdělila, že nezletilá [REDAKCE] má ve školním roce 2023/2024 ke dni 21. 9. 2023 zameškáno celkem 47 hodin z 88 odučených hodin, což odpovídá 54 % celkové docházky, přičemž 8 hodin je neomluvených. V průběhu šetření se nezletilá [REDAKCE] vyjádřila, že se u nich doma nic nezměnilo a uvedla, že pokud soud stanoví nad její výchovou dohled, bude ráda. K dovolené v Chorvatsku nezletilá [REDAKCE] uvedla, že se chodila koupat pouze s otcem a sestrou [REDAKCE], protože matka zůstávala většinu pobytu na pokoji a konzumovala alkohol, který dle vyjádření nezletilé dokonce konzumovala i při cestě tam. Večer se matka s otcem hádali kvůli alkoholu, když matka upila z otcova množství, které si na dovolenou přivezl. OSPOD se domnívá, že by měl být stanoven soudní dohled alespoň nad výchovou nezletilé [REDAKCE], neboť je to v jejím nejlepším zájmu.
22. Rodiče nezletilých při soudním jednání dne 10. 10. 2023 vypověděli, že nezletilá [REDAKCE] nastoupila na internát na střední školu, obor cukrářka, a nejsou s ní problémy. Mladší dcera [REDAKCE] je problémová a opět nenastoupila do školy i přesto, že s ní rodiče mluvili a snažili se jí přesvědčit. Dále uvedli, že se domluvili s OSPOD, že po vyšetření u psychiatra v Nemocnici [REDAKCE], které proběhlo včerejšího dne, nezletilá [REDAKCE] bude bydlet u mateřské babičky, která se o ni bude starat. K tomuto však zatím nedošlo. Rodiče uvedli, že by bylo nejlepší, kdyby nezletilá [REDAKCE] šla k babičce, neboť otec má zato, že matka situaci nezvládá.
23. Matka při soudním jednání dne 10. 10. 2023 vypověděla, že se přihlásila na protialkoholní léčení, ale s nikým to zatím neřešila.
24. Otec při soudním jednání dne 10. 10. 2023 vypověděl, že, věc se neřeší. On je od pondělí do čtvrtka v Německu, kde pracuje, takže doma není a vidí, že manželka to nezvládá. Manželka má asi problémy sama se sebou. Vždy se na něčem s manželkou domluví, ale když se vrátí, tak je situace stejná.
25. Zástupkyně OSPOD vypověděla, že rodiče nezvládají výchovu nezletilé [REDAKCE] a je nutné stanovit dohled nad výchovou nezletilé [REDAKCE], pokud jde o nezletilou [REDAKCE], tam není dohled nutný.

26. Státní zástupkyně k věci vypověděla, že navrhuje stanovit dohled nad výchovou nezletilé █████ a pokud jde o nezletilou █████, tam by mělo být řízení zastaveno, neboť tam není důvod ke stanovení dohledu, protože se situace stabilizovala.
27. Podle § 925 odst. 1 písm. b) zákona č. 89/2012 Sb., občanský zákoník (dále jen „o. z.“), vyžaduje-li to zájem na řádné výchově dítěte, a neučiní-li tak orgán sociálně-právní ochrany dětí, může soud stanovit nad dítětem dohled a provádět jej za součinnosti školy, orgánu sociálně-právní ochrany dětí, popřípadě dalších institucí a osob, které působí zejména v místě bydliště nebo pracovišti dítěte.
28. Po provedeném dokazování soud dospěl k závěru, že učiněná skutková zjištění zcela odůvodňují nařízení soudního dohledu nad výchovou nezletilé █████. Ve vztahu k péči rodičů o nezletilou dceru je nutné konstatovat, že tato není ze strany rodičů plněna v dostatečné kvalitě. S ohledem na shora uvedené je soud přesvědčen, že je namíste kontrolovat péči rodičů o nezletilou █████ a to za součinnosti orgánu sociálně-právní ochrany dětí, což umožňuje právě institut soudního dohledu (výrok I.).
29. Po provedeném dokazování soud dospěl k závěru, že učiněná skutková zjištění neodůvodňují nařízení soudního dohledu nad výchovou nezletilé █████, neboť nezletilá █████ nastoupila do 1. ročníku █████, obor cukrářka, kde je na internátu a situace se stabilizovala (výrok II.).
30. O nákladech řízení bylo rozhodnuto v souladu s § 23 zákona č. 292/2013 Sb., o zvláštních řízeních soudních, podle kterého žádný z účastníků nemá právo na jejich náhradu, neodůvodňují-li to okolnosti případu (výrok III.).

Poučení:

Proti tomuto rozsudku lze podat odvolání do 15 dnů ode dne jeho doručení ke Krajskému soudu v Českých Budějovicích prostřednictvím Okresního soudu v Písku.

Písek 10. října 2023

JUDr. Josef Kuřík v. r.
samosoudce

Ref.:

- 1) Rozsudek shora zašli:
 - nezletilá Aneta Mogyoróšiová, nar. 5. 9. 2009, bytem Chyšky 25, 398 53 Chyšky – DS/I.
 - nezletilá Kristýna Mogyoróšiová, nar. 1. 5. 2007, bytem Chyšky 25, 398 53 Chyšky – DS/I.
 - matka Jana Mogyoróšiová, nar. 12. 8. 1980, bytem Chyšky 25, 398 53 Chyšky – DS/I.
 - otec Ondrej Mogyoróši, narozený 27. 3. 1978, bytem Chyšky 25, 398 53 Chyšky – DS/I.
 - město Milevsko – OSPOD – DS/I.
 - OSZ Písek – ke zn. ZC 198/2023 – DS/I.
- 2) LH ZPL + 15 dnů – PM

31. 10. 2023

JUDr. Josef Kuřík